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Комплексна оцінка жирно-кислотного складу олії нових сортів 
соняшнику однорічного (Helianthus annuus L.) високоолеїнового та 
олійного напрямку використання залежно від умов вирощування
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Мета. Метою роботи було вивчити жирно-кис-
лотний склад олії нових сортів соняшника одно-
річного (Helianthus annuus L.) високоолеїнового 
та олійного напрямку використання та оцінити 
вплив умов вирощування на показники якості. 
Методи. Лабораторний, порівняння, розрахун-
ковий, узагальнення та математичної статис-
тики. Результати. Досліджено жирно-кислот-
ний склад нових сортів соняшнику однорічного 
(Helianthus annuus L.) високоолеїнового (‘MAS 
908HOCP’, ‘LG50648’, ‘SULIANO’, ‘N4H413 CL’) та 
олійного (‘STK102’, ‘STK101’, ‘STK104’, ‘STK103’) 
напряму використання вирощених у різних 
ґрунтово-кліматичних умовах хроматографіч-
ним методом. За результатами аналізу з насіння 
сортів ‘LG50648’ та ‘STK101’ отримано більший 
вміст олії в зоні Степу (51,0 та 50,1%) та Лісостепу 
(53,3 і 50,1%), ніж в інших досліджуваних сортів. 
Високий вміст олеїнової кислоти (86,1 та 85,8%) 
показали сорти ‘MAS 908HOCP’ та ‘N4H413 CL’ у 
зоні Степу, у зоні Лісостепу найкраще себе про-

явив сорт ‘SULIANO’ із показником олійності 
85,8% відповідно. Висновки. Отримані резуль-
тати дослідження свідчать, що олійність сортів 
соняшнику і жирнокислотний склад залежать 
від сорту та його взаємодії з навколишнім серед-
овищем. З насіння високоолеїнових сортів со-
няшнику отримано високий вміст олії порівняно 
з сортами олійного напряму використання. Сорт 
‘LG50648’ показав у зоні Степу високу олійність 
(51%), олеїновість (85,1%) і високу стабільність по-
рівнюючи з іншими сортами. Важливе значен-
ня має співвідношення маси лушпиння та ядра 
сім’янки, оскільки зі зменшенням лушпинності 
збільшується вміст олії, що не залежить від умов 
вирощування. Лушпиність сорту ‘LG50648’ най-
нижча в зоні Лісостепу та Степу 23,6 та 24,8%, 
при цьому олійність найвища 53,3 та 51%. Сучас-
ні сорти соняшнику, внесені до Державного реє-
стру сортів рослин, придатних для поширення в 
Україні, мають великий потенціал урожайності 
та збору олії з одиниці площі. Агрокліматичні 
умови кожного року по різному впливають на ва-
ловий збір насіння, відмічається також суттєвий 
вплив умов вирощування на якість олії в зонах 
Лісостепу та Степу України. Фактори навколиш-
нього середовища чинять вплив на вміст олії в 
насінні, а генотип сорту впливає на вміст жир-
них кислот.

Ключові слова в исокоолеїновий соняш-
ник; газова хроматографія; жирно-кислотний 
склад; олійність, показники якості.
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Мета. Метою наукової роботи є визначення 
ефективності використання трудових ресурсів 
філіями Українського інституту експертизи сор-
тів рослин. Методи. Загальноприйняті методи 
економічних досліджень (абстрактно-логічний, 

порівняльний, аналітичного прогнозування, 
економіко-математичний, статистичних ґрупу-
вань тощо). Результати. Визначення ефектив-
ності використання трудових ресурсів філіями 
Українського інституту експертизи сортів рос-
лин (УІЕСР) передбачає пошук резервів раці-
оналізації використання трудових ресурсів та 
аналіз всіх складових для можливості вибору 
найоптимальніших показників. Працівники 
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є головним ресурсом УІЕСР, від якості й ефек-
тивності використання якого залежить резуль-
тативність діяльності та проведення кваліфіка-
ційної експертизи сортів рослин.

Чисельність персоналу в УІЕСР на почат-
ку 2023 року становила 550 чоловік, що порів-
нюючи з 2021 роком більше на 23 чол. (4,4%). У 
2023 році було прийнято на роботу на 17 чоло-
вік (10,4%) менше, ніж у 2021 році, а вибуло за 
рахунок добровільного звільнення на 15 чоло-
вік (11,5%) більше. Лише у 2021 році примусо-
во звільнено 1 чоловіка. Відповідно у 2023 році 
зменшився загальний оборот кадрів на 4,8% з 
показника 0,56 до 0,53, а коефіцієнт плинності 
кадрів зріс на 6,8% і складає 0,27.

Із загальної чисельності працівників у 2023 
році 22,4% припадає на керівників; 22,2% – агро-
номів всіх категорій; 29,6% – техніків та провід-
них фахівців і 25,8% – обслуговуючий персонал. 
Аналіз питомої ваги категорій працівників у 
2022 та 2021 роках порівнюючи з 2023 роком свід-
чить про те, що вона істотних змін не зазнала.

Ефективність використання трудових ре-
сурсів філій УІЕСР залежала від проведення 

оптимізації кадрових ресурсів працівників і зо-
середженням робочих місць саме на територіях, 
де безпосередньо здійснюється проведення на-
уково-технічної експертизи сортів рослин. Ви-
никає потреба перерозподілу агрономів шляхом 
збільшення їх чисельності у філіях, де заванта-
женість на одного працівника складає більше 
100 відсотків за рахунок зменшення кількості 
працюючих у філіях, де є перевищення фактич-
ної чисельності над нормативною потребою. Ви-
сновки. Забезпеченість УІЕСР трудовими ресур-
сами, їх раціональне використання є важливим 
фактором підвищення ефективності проведення 
кваліфікаційної експертизи сортів рослин. Необ-
хідною умовою ефективного використання на-
явних ресурсів є їх інтенсивне використання, що 
базується на впровадженні передових досягнень 
науково-технічного прогресу у виробництво, за-
стосуванні нових технологій, підвищенні рівня 
освіти і кваліфікації працівників, поліпшенні 
форм і методів організації виробництва, економ-
ній витраті людських, фінансових ресурсів.

Ключові слова: трудові ресурси; ефектив-
ність; працівники; оптимізація; робочі місця.
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Мета. Дослідити показники звітності за 
результатами наукової діяльності науковців 
УІЕСР з використанням інструментів Scopus і 
Web of Science шляхом аналізу публікацій за на-
ступними параметрами: цитованість, оператив-
не висвітлення результатів наукових пошуків. 
Методи. Загальнонаукові: аналіз, порівняння, 
узагальнення. Результати. Наукометричні 
бази даних Web of Science та Scopus, безкоштов-
ний доступ до яких забезпечує МОН України, 
спрямовують зусилля та вдосконалюють пере-
вірку якості публікацій, що індексуються на 
платформах. Відбувається чітке врегулювання 
стандартів, яке гарантує дотримання науково-
публікаційної етики та академічної доброчес-
ності. Базові метрики документів дають змогу 
оцінювати як цитування, так і рівні взаємодії 
спільноти навколо статті, демонструють загаль-
ну чисельність цитувань, кількість і відсоток 
часто цитованих публікацій, аналізують доку-
менти за галузями знань. За допомогою інстру-
ментарію Web of Science та Scopus досліджують-

ся наступні аспекти: характеристика видання, 
авторство, зокрема співпраця між авторами, 
організаціями, країнами, дослідницькі теми 
та тематичні категорії. Висновки. Проведе-
ний аналіз публікаційної активності науковців 
УІЕСР з використанням інструментів сервісів 
Web of Science та Scopus дозволяють  оцінити 
ефективність наукової діяльності за якісними 
та кількісними показниками. За допомогою ін-
струментарію Web of Science, крім кількісних по-
казників, легко дослідити та візуалізувати ак-
туальні на сьогодні напрями досліджень, гран-
тові програми, авторські колективи провідних 
наукових установ тощо. З 2023 року оновлені 
сервіси Web of Science відображають додані на-
уковцями до свого особистого профілю публіка-
ції, які не проіндексовані в основній колекції 
Web of Science Core Collection. Особистий  про-
філь науковця легко підтримується, оскільки 
він значною мірою автоматизований, інтегру-
ється з відкритим ідентифікатором науковця 
ORCID та тисячами наукових журналів. Про 
якість наукових досліджень може свідчити ін-
терес наукової спільноти до кожної конкретної 
публікації виражений у числових показниках. 

Ключові слова: Web of Science Core Collection; 
Scopus; наукометрична база; науковий журнал; 
критерії відбору; цитування; ORCID.


